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P R E S I D E N T E . Così è esauri ta questa 
in terrogazione. Seguirebbe quella dell 'ono-
revole Rampoldi al ministro della pubblica 
istruzione « per conoscere le sue intenzioni 
in torno alla oppor tuni tà di disciplinare con 
norme razionali e fisse lo s ta to giuridico ed 
economico degli assistenti degli is t i tut i d'i-
s t ruzione superiore ». 

Ma, l 'onorevole Rampoldi non essendo 
presente, questa interrogazione s ' in tende 
r i t i ra ta . 

L 'onorevole Mazziot t i in terroga il mini-
stro dei lavori pubblici « circa i r i tardi che 
si verificano nell 'esame dei progett i d ' a r te 
supplet ivi relativi alla bonifica del bacino 
dell 'Aleuto ». 

L'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubblici ha facol tà di r ispondere a 
ques ta in terrogazione. 

F E R R E R Ò 1)1 CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici. Una 
gran par te della bonifica della valle dell'A-
lento è in corso di esecuzione; r imane a 
provvedere alla sistemazione della parte 
mon tana e di una pa r t e della bonifica val-
l iva nel terri torio di Castel nuovo Cilento, 
e specialmente alla sistemazione del fiumi-
cello Stella. I progett i pei lavori da com-
piersi sono a lac remente s tudiat i . 

L'onorevole in ter rogante devesapere però 
che il fondo di 800 mila lire dest inato per 
questa bonifica è quasi esaurito; quindi non 
bisogna sol tanto pensare ai progett i , ma 
occorre avvisare anche ai mezzi per ese-
guirli. 

Ed a questo provvederà pure il Governo 
nel modo che po t rà meglio. Spero che di 
queste dichiarazioni, che mostrano la solle-
citudine del Governo per questa impor t an te 
bonifica, vorrà dichiarars i sodisfat to l 'ono-
revole in ter rogante . 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Mazziott i per dichiarare se sia 
sodisfa t to . 

MAZZIOTTI . Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretar io di S t a to dei lavori pubblici dei 
chiar iment i che mi ha fornit i circa lo 
s ta to dei proget t i di ar te relativi ai lavori 
della bonifica del bacino dell 'Alento. Io te-
neva e tengo a r ichiamare la sua at tenzione 
-sopra i gravi e ve ramen te deplorevoli in 
convenienti che si verificano per quella bo-
nifica, inconvenient i ai quali debbono ripa-
rare alcuni lavori compresi in due pro-
get t i suppletivi , che da lungo tempo sono 
in corso di esame. Citerò, a titolo di esem-
pio, alcuni di questi inconvenienti . 

Si è costruito una largo canale de t to \ 
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Truvolo, per raccogliere una grande pa r t e 
delle acque che si spargono su la p ianura 
so t tos tan te al comune di Casalvelino e per 
condurle al mare; ma a questo canale non si 
è da ta ancora la sistemazione necessaria,nè si 
è provveduto per lo sbocco delle acque al 
mare, di modo che a t tua lmen te esse, invece 
di affluire nel canale, r is tagnano nelle cam-
pagne e producono danni considerevoli. 

È pure avvenuto , che p e r l a costruzione/ 
dei vari canali di bonifica, sono r imaste in-
te r ro t te le comunicazioni t r a le propr ie tà 
private, comunicazioni assolutamente indi-
spensabili ed urgentissime la costruzione 
delle quali è compresa nel progetto supple-
t ivo. 

L'onorevole sottosegretario di S ta to com-
prende quan to grave sia il disagio dei pro-
prietari del luogo, che a t t u a l m e n t e non pos-
sono accedere nei lori fondi, nè possono t ra-
sportare i p rodo t t i delle loro terre, non 
essendovi i necessari passaggi sopra questi 
var i canali di bonifica. 

Ino l t re è necessario di provvedere solle-
c i tamente per la sistemazione del to r ren te 
Fiumieello e ciò è compreso in un altro pro-
get to supplet ivo o complementare . 

Ora questi proget t i suppletivi t an to ur-
genti hanno subi to un notevole r i tardo es-
sendo r imàst i l ungamen te senza esame 
presso l'ufficio dell ' ispettore compart imen-
tale di Napoli a causa di cambiament i di 
personale. 

Non si t r a t t a di un r i t a rdo di mesi, ma 
di anni, ed è assolutamente impossibile che 
questa condizione di cose perduri , poiché 
essa arreca innumerevol i danni alle opere 
già eseguite ed a quelle in corso di costru-
zione, come altresì alle propr ie tà private, 
rendendo inevitabil i liti le quali non pos-
sono che arrecare nocumento all 'erario, per 
la responsabil i tà cui va incontro la pub-
blica Amministrazione. 

Riserbandomi di r i tornare su questo 
argomento, nella prossima discussione del 
bilancio dei lavori pubblici, con mag-
giore larghezza di quella che mi consenta 
ora una semplice interrogazione, prego 
v ivamente 1' onorevole sottosegretario di 
Stato, fidente nella sua operosità e nel suo 
buonvolere, affinchè vengano sollecitamente 
definiti i progett i d ' a r t e dei quali ho f a t t o 
cenno. 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti 
gli onorevoli interrogant i , si in tendono ri-
t i ra te le seguenti interrogazioni degli ono-
revoli : 

Monti-Guamieri, al ministro di grazia e 
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